

自制开锁工具频繁入室盗窃

民警历时十余天抓获流窜各地盗窃的一名惯犯



近日,济阳县公安局刑警大队一中队联合曲堤派出所,一举将涉嫌系列入室盗窃的犯罪嫌疑人尹某抓获,破获济南市天桥区、市中区,济阳县城区、曲堤、仁风等乡镇入室盗窃案件11起。

►尹某指认犯罪现场。(警方供图)

本报记者 梁越
通讯员 石晓峰 张学清



男子抱钱罐遇村民淡定潜逃

今年2月28日、3月5日,济阳县曲堤镇连续发生两起入室盗窃案件,涉案价值达3600余元。当时正逢春节期间,给市民带来一定恐慌。为此,济阳县刑警一中队联合曲堤派出所成立专案组,立即对该案件展开调查。

专案组民警到达现场后,经过走访得知有村民见过犯罪嫌疑人。“目击者称看到一名30多岁的男子从被盗者家中走出,怀中还抱有一钱罐,骑有一两轮电动

车,后边还写有‘尹家’二字。”刑警一中队副中队长江世青说。

“目击者称当时嫌疑人十分淡定,还询问这家主人去哪儿了,并趁目击者寻找主人时逃跑。”曲堤派出所民警王浩然说。

据刑警大队技术中队民警徐明然介绍,被盗者家中简易挂锁被撬,且家中衣橱以及床四个角落都有被翻的痕迹。根据案发现场以及目击者描述,民警推测犯

罪嫌疑人为附近居民,熟悉当地风俗习惯,知道村民经常存放钱物的地方,且可能为惯犯。

“我们又调取周围的监控,发现犯罪嫌疑人所骑的电动车还挂有草绿色的挡风被。”王浩然说,综合所有细节后,民警截取了比较清晰的嫌疑人画面,走访附近几个村,最终经村民辨认该嫌疑人正是曲堤镇尹家村村民尹某,且有犯罪前科,花钱大手大脚,经常赌博。

民警夜追出租车抓获逃犯

“确定犯罪嫌疑人后,下一步就是抓捕。”曲堤派出所民警纪玉华说,3月18日晚,民警接到举报称尹某刚刚回到家中,且因小矛盾正与邻居争吵。“接到信息后我们立即赶赴尹家村,可到其家中后却发现其已逃跑。”

纪玉华称,这是一个很好的抓捕机会,民警给尹某的妻子做思想工作,探听尹某的去向。“很快我们得知尹某刚刚乘坐出租车返回济南。”考虑到从尹家村到济南只有一条道路可走,民警立

马驾驶警车顺路追赶。

“追赶一段时间后发现前方有一辆黄色出租车,我们则加速行驶至前方将该出租车拦住。”纪玉华说,出租车副驾驶位置坐的正是光臂膀的尹某,民警打开车门将其抓住。

尹某被抓获归案后,专案组民警连忙对其进行审讯。“尹某有过多次前科,对我们的审讯百般抵赖。”江世青说,民警抛开案情和尹某聊起了家常,当说到如果再执迷不悟会对6岁的女儿产

生不良影响时,尹某突然流下了悔恨的眼泪。最终,尹某承认2月28日以及3月5日在曲堤镇郭家和郑家村盗窃的事实。

此外,经审讯,犯罪嫌疑人尹某如实供述了自己在服刑期间,跟狱友学会了用自制工具开锁,2014年以来,先后窜至济南市历下区姚家村、天桥区盖家沟、北园大街沿街房,济阳县城区、仁风、曲堤等地,采用自制工具开锁,入室盗窃11起的犯罪事实,涉案总价值约达20000元。

友情提示

平房住户要警惕 家门最好装暗锁

“回看尹某几年来所盗窃的目标均是农村的平房家庭。”江世青说,为何平房如此易偷,家中所使用的简易挂锁是最主要的原因。“那种锁芯构造简单,很容易撬开,不需花费很长时间,而楼房用锁构造繁琐,很难将其打开。”

同时,平房住户凡是挂锁基本断定家中无人,而楼房却很难判定家中有人与否,由此犯罪嫌疑人更倾向于平房。加之普通农村家庭一般还将现金存放至衣橱以及床的四个角落,这又给犯罪嫌疑人提供了作案的方向。

在此,民警提醒广大平房住户家中要选择安全级别高的挂锁,有条件者可安装暗锁。此外,家中最好不要存放太多现金,要及时存放至银行。

目前,犯罪嫌疑人尹某已被济阳县公安局刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

占公共通道搭车库 好邻居反目打官司

法院调解后,被告拆车库

邻里之间本应互帮互助、和谐相处,近日,家住济阳县太平镇某村的前后邻居张传贵(化名)和张传福(化名)却因为张传贵私盖的车库和放置的空调外机,打破了一直以来的和谐。济阳县人民法院最终判决张传贵拆除私建在住宅南北通道西侧的简易车库。

本报记者 杨擎 通讯员 杨名峰

被告占胡同搭车库

张传贵和张传福系同村村民,南北比邻而居。该村村委会按照政府有关部门统一规划要求,为村民划分宅基地时,本着既整齐又方便通行的原则,在紧靠张传贵和张传福的门前,规划了一条宽6米的南北走向的胡同,作为公共通道。

据了解,张传贵和张传福同宗同族,关系十分不错,并经常一起打牌、喝酒。近年来,随着两家收入水平的提高,他们相继建起了高大明亮的四合院。2013年春,张传贵购买了一辆崭新的面包车,一家人进进出出,十分风光。

同时,问题也随之而来了。“我修建宅院并没有涉及车库,停车成了问题。”张传贵说,于是他沿自家房屋的外墙,在胡同内道搭建了一处长约5米、宽约2米的简易车库。此外,2013年夏天,他又购买了一台空调,并将空调外机安装在自家正房外墙30厘米高处。

张传贵这一番行为,使得其北邻张传福产生了不满。“胡同是大家共用的,张传贵的行为不仅妨碍了我和其他村民的正常通行权,同时也带来不安全因素。”张传福说,空调外机虽不影响通行,但其所产生的噪音却影响了他的正常生活。

为此,张传福多次找到张传贵交涉,在几次交涉未果的情况下,张传福将张传贵诉至法院,请求法院判令张传贵拆除简易车库,并将其空调外机拆除或转移到被告自家院内。

法院调解成功解冤仇

庭审中,张传贵承认张传福所说的车库、空调外机是本人搭建安装,但张传贵认为:双方共用胡同宽达6米,减去车库所占用的两米,宽度仍有4米,这一宽度不低于其他村庄一般胡同的宽度,也不低于一般乡村公路4米的宽度,行人、车辆都能够正常通行,车库不影响通行,不需要拆除。空调外机的声音很小,不会对张传福的生活产生影响,更不需要拆除。同时,请求法院驳回原告的诉讼请求。

济阳县人民法院审理后认为:不动产的相邻各方应当按照有利于生产、方便生活、团结互助、公平合理的精神,正确处理通行等方面的相邻关系。

“被告张传贵所搭建的简易车库,占用了村民公用通道三分之一的宽度,已经对包括原告张传福在内的其他村民正常通行产生了严重影响,侵害了他人的正常权利。”法院相关负责人说,对其讼争简易车库,应当予以拆除。

同时,针对原告主张将被告的空调外机应从被告的外墙上拆除或转移一事,法院工作人员对现场进行了勘验,并将张传贵的空调打开,以各种方式运行,对产生声音进行实际检测。

“被告的空调外机所产生的声音符合正常的产品标准,且该空调外机距离张传福居住的房间较远,对原告的生活不会造成实质影响。”法院相关负责人说,结合农村的风俗习惯和实际建设水平,对原告要求被告拆除空调外机的诉讼请求不予支持。

最终,在法官的调解下,张传贵在法院判决前主动拆除了私建的简易车库。同时,法院依法驳回原告张传福的其他诉讼请求。

“公民在处理相邻关系时,既要维护自己的合法权益,也要考虑到他人正常权利的行使。”济阳县人民法院提醒市民,根据《中华人民共和国民事诉讼法》第八十三条,不动产的相邻各方,应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的精神,正确处理用水、排水、通行、通风、采光等方面的相邻关系。

骑着骑着,老年代步车自燃了

在春夏时节应检查代步车的电路

本报3月26日讯(记者 张健) 近日,王先生给本报打来热线称,他在步行街南头路过时,身边的一辆老年代步车自燃了,火势凶猛,经过约20分钟的燃烧,老年代步车已经烧成了铁架子。

23日上午,记者来到位于步行街南端的代步车自燃现场看到,老年代步车已经烧成了铁架子。

王先生从步行街南头路过,看见停放在行道上的红色老年代步车着起了大火,怕旁边经过的行人和车辆有危险,就拨打了119。

“行驶的时候开始冒烟,就停下车检查,车刚停下就着了。车主来借水,这样的火水根本



老年代步车已燃成铁架子。 本报记者 张健 摄

灭不了。”路边商店老板说,车主是年轻人,要是老人,估计就更危险了,不一会儿火势变大了,用水根本灭不了。

当消防车来临时,整个代步车已经烧得差不多了,“灭完火整个车都没模样了。”该老板称,消防车灭完火后,原来的红色车篷子烧完了,成了“敞篷的黑色架子”。

“听车主说这辆代步车刚买了一年多。”李先生说,当时他和同事正在店内打扫卫生,突然看见马路上的代步车自燃了。

济阳县消防中队称:消防车到达现场时,自燃的代步车火已经很小了,由于代步车塑料比较多,烟非常大,车主在春夏时节应检查代步车的电路。